宜蘭縣三星國小101學年度性別平等教育五年級教學活動設計
	單元內容
	小青蛙的煩惱

	教學時間
	40~80分鐘

	教學目標
	1、 一、知覺性別特質並自我認同

2、 二、察覺並悅納自己的性別角色

	教學資源
	1、 一、偶像照片報刊排行榜資料

2、 二、海報、麥克筆/投影機、片、筆

	設計理念與教材分析
	一、核心概念：性、性別

1、 一、設計理念與教材分析

（1） （一）設計理念：學生很容易受外表的迷思，而忽略每個人都有其受人喜愛的特質，尤其是自我的了解肯定、悅納別人和自己是相當重要的。

（二）每個學生不分性別均有其優勢之處加以引導，並肯定每個人均有受人喜愛的特質。

	相關課程統整

 
	一、可結合「社會」學習領域相關單元，其分段能力指標為：

5-3-2瞭解自己可以決定自我的發展，並且突破傳統風俗或社會制度的期待與限制。

二、可結合「健康與體育」學習領域相關單元，其分段能力指標為：

6-2-1分析自我與他人的差異，從中學會關心自己、尊重他人與異性，並建立個人價值觀。 
6-3-4應用溝通技巧與理性情緒管理方式，以增進人際關係。 

三、可結合「綜合活動」學習領域相關單元，其分段能力指標為：

1-2-1欣賞與表現自己的長處，並接納自己。
1-2-2參與各式各類的活動，探索自己的興趣與專長。 
1-3-3在日常生活中，持續發展自己的興趣與專長。 


 

	教學活動
	活動說明

	一、教學準備：

（1） （一）讓學生帶自己偶像的照片資料

 

（二）可先舉辦一個票選偶像的活動

 

二、主要活動

活動一：大家談

（一）什麼樣的人受歡迎？

（2） （二）他們具備什麼優點？

（3） （三）班上有沒有這樣的人呢？

（4） （四）為什麼我們喜歡和這樣的人做朋友？

 

活動二：我是萬人迷學習單
讓學生想一想是否具備有萬人迷的優點？或者自己有更吸引他人的優點？

活動三：特質拍賣會學習單
將上述討論特質整理於黑板上，讓學生進行特質拍賣會，並分享：購買原因、想買或買不到的感受或其他心得。

 

三、綜合活動

    概念統整：跳脫外表迷思，能夠自我肯定、悅納自己，也欣賞別人的優點，並能了解受人喜愛的特質不因性別而有差異。
	 

●  情境佈置

 

 

 

●  配合活動單進行教學，避免陷入性別的迷思

 

 

 

 

 

●  協助學生找到自己的優勢，肯定自我的價值

 

 

 

●  可事先準備好海報紙及麥克筆

    配合活動單進行教學

●  購買時是以特質為歸因而非以性別為歸因

 


宜蘭縣三星國小性別平等教育五年級學習單(5-1) 
	單元名稱 
	小青蛙的煩惱

	班級 
	  五  年      班 
	姓名 
	  

	活      動      內      容 

	大 家 談

受歡迎的人具有的特質有哪些？你自己有沒有這樣的特質有的打勾。
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編號

特質

自我檢核你有這樣的特質嗎？有的請打勾
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宜蘭縣三星國小性別平等教育五年級學習單(5-2) 
	單元名稱 
	小青蛙的煩惱

	班級 
	  五  年      班 
	姓名 
	  

	活      動      內      容 

	我 是 萬 人 迷
想一想自己的優點，用寫用畫表達出來。
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